



中共济宁市委机关报
济宁日报社出版
国内统一刊号:CN37-0045
邮发代号:23-159
新闻热线:0537-2349995

济宁日报

JINING DAILY

2020年9月6日
星期日 今日4版
农历庚子年七月十九 第11541期



掌上济宁手机APP



济宁日报微信公众号

东方圣城网 www.jn001.com

傅明先在太白湖新区调研“民意5来听”行动时要求

听民意察民情解民忧 不断提高群众满意度

本报济宁9月5日讯(记者 宋仪凯)今天下午,市委书记、市人大常委会主任傅明先到太白湖新区许庄街道京杭佳苑社区调研“民意5来听”行动并召开座谈会听取意见建议。他强调,各级党员干部要牢固树立“以人民为中心”的发展思想,多深入基层听取群众的意见建议,同群众坐在一条板凳上,解决好群众的操心事、烦心事、揪心事,持续推动党员干部深入基层、转变作风,进一步畅通民意表达渠道,密切党群干群关系,不断提高群众满意度,增强获得感。

傅明先走进社区居民魏凤义、刘影、孙兆田的家中,详细查看居住条件、生活设施,关切地询问工作生活、政策落实等情况,与他们拉家常,询问家里有什么困难和意见建议,要求当地干部要想群众之所想、急群众之所急,切实帮助群众解决工作中的困难。

在随后召开的座谈会上,傅明先与社区干部、居民代表面对面沟通交流,听取意见建议。当大家提出希望帮助贫困家庭就近就业、提升社区卫生环境、建设日间照料中心和农贸市场、成立物业公司等问题后,傅明先现场与有关部门负责同志商议解决群众诉求的办法,要求有关部门想方设法尽快解决群众关心的难点问题。他指出,太白湖新区要坚定信心,抢抓“一核引领”重大机遇,大力发展总部经济、金融和文化旅游产业,大力发展集体经济,千方百计增加集体收入,增强社区基层党组织服务功能,为社区居民办更多好事、实事。

今日导读

携手共促
全球服务贸易发展繁荣
——解读习近平主席在2020年中国国际服务贸易交易会全球服务贸易峰会上的致辞

走进服贸会
金融服务专题展区

>> 2版

从珍惜每一粒粮食做起

【闻道】
“俭则约,约则百善俱兴;奢则肆,肆则百恶俱纵。”勤俭节约是中华民族的传统美德。党的十八大以来,通过采取开展“光盘行动”等措施,全国上下大力整治浪费之风,“舌尖上的浪费”现象有所改观,公款餐饮浪费行为得到有效遏制,浪费可耻、节约为荣的观念深入人心。但一段时间以来,一些地方餐饮浪费现象有所回潮,不论是在家还是在外,经常可见很多饭菜只吃了一两口就被倒掉。我们必须携手行动起来,从珍惜每一粒粮食做起,用实际行动让“舌尖”节俭成为每个人的“心间”自觉。

滴水成河,积少成多。但你我随手弃之,年浪费之数可达数百亿公斤。近日,习近平总书记对制止餐饮浪费行为再次作出重要指示,强调要加强立法,强化监管,采取有效措施,建立长效机制,坚决制止餐饮浪费行为,在全社会营造浪费可耻、节约为荣的氛围。广大党员干部一定要带头勤俭节约,做节俭用餐的榜样;广大市民要从我做起,从现在做起,从一点一滴做起,以实际行动反对铺张浪费,善待每一餐饭,珍惜每一粒粮食。餐饮企业要将厉行节约作为餐饮业常态化发展的重要任务,将厉行节约理念融入食品采购、加工、服务全过程;广大消费者要告别消费陋习,摒弃攀比心理,逐步养成“理性消费、合理点餐、剩菜打包”的良好习惯。监管部门要全面履职尽责,加强监督检查,打造更多制止餐饮浪费行为的“硬约束”。

在全社会形成厉行节约、反对浪费理念非一日之功,还需要常抓不懈,久久为功,织牢不能浪费的制度笼子。我们相信,只要每个人能够从我做起,从现在做起,全社会共同努力,餐饮浪费行为定会越来越少,餐桌上的文明也定会成为全社会的共识。

持续提升执行能力 打造最优营商环境

嘉祥县行政审批服务局
深耕流程再造
提高服务保障

本报嘉祥讯(记者 徐斐 通讯员 张培龙 王静)嘉祥县行政审批服务局以深化放管服改革工作为抓手,通过聚焦“四项服务”,着力深耕流程再造,推进镇村建设,提升审批质效,优化营商环境,为市场主体和社会民生提供坚实的政务服务保障。他们通过“一窗通”系统将企业开办涉及的营业执照、印章刻制、税务登记、社保登记、公积金登记多个环节压缩为2个环节。攻坚“一业一证”改革,将一个行业多个许可证件合并为一张载明相关行政许可信息的行业综合许可证,将具体许可内容形成一个二维码,实现行业许可信息一码覆盖,20项重点民生领域陆续破解。依托网络信息共享,将企业开办串联环节改为并联,实现登记注册信息、印章刻制备案信息、税务登记信息等业务的同步推送。营业执照、税务登记、社保登记、医保登记、公积金登记内部流转1.5个小时完成,印章刻制、税务登记同步进行2个小时完成,实现了企业开办全流程业务0.5个工作日办结,比上一年办理时间再压缩50%。同时,对于全流程办理企业开办业务的企业,推行公章免费刻制。自该项政策实施以来,共为嘉祥县168家企业节省刻章费用近4万元。每年5000余家企业或个人可享受到证照免费邮寄服务。在前期推行帮办代办和企业开办“绿色通道”的基础上,进一步优化流程,提升服务。

该局创新实施施工许可“告知承诺、一单即办”审批模式,建设单位在线填写申请表并作出相关承诺后,无需提交其它材料,即可领取施工许可证,实现了办理施工许可“一张表单、零项费用、即时办结、全程网办”。今年以来,以告知承诺制共办理施工许可46件,建设单位免于提交申请材料400余件,免于跑腿30余趟。今年以来,已按容缺办理模式办结各类工程建设项目审批事项93件,为企业节省时间总计1000余天,极大的促进了各类建设项目早开工、早建设、早达效。此外,坚持“窗口前移、上门服务”。变“坐等”为“主动”,将审批窗口设在企业内部、项目一线,主动上门为企业项目提供现场指导、项目预审、解答疑惑、出谋划策服务。利用审批服务进社区活动,将最新惠企政策、文件精神集中解读传达,提高政策文件知晓率和受惠率。在推行证照免费邮寄的基础上,为企业提供“送证上门”服务,实现当天办结当天送达,减少企业来回跑次数,让企业有更多的时间放到项目投产、企业运营上。今年以来,共开展审批服务进社区活动5次,累计为企业解答解决困难问题102个。目前对经办的投资建设项目回访率100%,企业群众满意度100%。

距首届中国国际文化旅游博览会开幕10天

“一线1+1”联系点报道

编者按:为进一步改进工作作风、淬炼业务能力,提升服务中心、服务群众水平,7月份以来,本报通过建立记者联系点制度,组织班子有关负责人带领采访小组进农村、进社区、进企业、进科研机构,深入生活,深入群众,开展“一线1+1”记者蹲点采访报道,围绕各联系点在实施乡村振兴战略、创新社会治理、加快新旧动能转换、推进科技创新等方面所进行的生动实践和取得的显著成效,强化精品意识,撷取第一手素材,捕捉最生动场景、挖掘最感人故事,采写系列有深度、有分量、有温度的新闻稿件。

寻找乡村振兴的“幸福密码”

——“三新三喜”看全国文明村刘村

■本报记者 史忠强 武旭
本报通讯员 绪言

八月,瓜果飘香,一片葱茏。趁着初秋的和风暖阳,记者走进济宁高新区王因街道刘村,那里,流传着一个从贫困村到“全国文明村”的嬗变传奇,更为新时代城市文明如何与乡村文明和谐共荣、城市经济如何与乡村经济协同发展树起了现实亮丽标杆。

记得来时路,不忘梦归处。记者内心充满好奇,一天的蹲点采访,探寻出了这个全国文明村的“三新三喜”发展密码:喜看发展新业态,集体经济盈实为群众谋福利;喜看文明新风尚,和谐村风民风带动周边村落;喜看党建新面貌,组织强健铸就发展之源。

喜看产业新蓝图 发展红利“不落一人”

曾几何时,“个人腰包鼓囊囊,集体账户空荡荡”是刘村的真实写照。多数村民靠拿手的压力容器焊接技术,腰包鼓了起来,可集体经济的捉襟见肘,却成了长期制约刘村发展的瓶颈。基础设施失修、村民矛盾突出……是一个典型的“落后村”。

2008年,刘村完成旧村改造工程,村民们集体搬进崇文居社区,羸弱的集体经济还是成为了发展的掣肘。“上楼不是目的,产业才是根本。”刘村两委痛下决心流转土地发展集体经济。多方考察后,刘村锁定了优质葡萄种植产业,聘请国内知名专家作为技术指导,对全村1300余亩土地全部流转,村民共同入股成立济宁高新区益农现代农业专业合作社,注册了“甜万佳”商标。经过数年发展,刘村形成了葡萄种植、高效农业、文旅休闲为特色的综合业态。

有了强大的集体经济支撑,村里出资购买了校车免费接送孩子上下学,新农合、养老保险等由村集体出资覆盖,全村60岁以上的老人分年龄段每月可以领取不同金额的养老金……村党支部书记刘志玉告诉记者,村里鼓励年轻人务工、创业,村两委帮助解决孩子上学、老人养老等保障问题,让他们消除后顾之忧,能在通往“好日子”的路上努力奋斗。如今,刘村的远景规划已经有了蓝图:一座集现代医养、休闲娱乐、生态采摘为一体的现代化田园综合体将拔地而起。从单一产业到综合经营,新的业态正在形成。

喜看时代新风尚 文明星火已成燎原

“你看这么大的葡萄园,这么干净的环境,要我说一百个村都找不到这么一

个。”坐在采摘园休闲区的藤椅上,来自菏泽曹县的李德贤大爷满是羡慕的口气:“我也在这得有几年了,愣是没去过村里有一个吵架的,跟谁说话都是乐乐呵呵,你说咱到了这个岁数不就是图个心里舒坦。”刘村的和谐并不是与生俱来的。由“乱”到“治”,在村里经营卫生所的党员程子兰是其中的亲历者:“之前村里不论是基础设施建设还是邻里关系都不行,吵架打架更是普遍现象。”

变化始于2003年,这一年,刘村首届“好婆婆”“好媳妇”评选热闹开锣。评选结束后,村两委制作了牌匾,一路敲锣打鼓送到获奖“选手”家中。虽然没啥物质奖励,但这番大张旗鼓的声势也让刘村沸腾了。“村里人都要个面子,谁要是得了奖,在村里腰板也挺得直。”程子兰告诉记者。就这样,刘村两委趁热打铁,先后开展多项评比和志愿服务活动,短短3年时间,先后有60多个家庭获得荣誉,尊老爱幼、邻里互助的风气悄然成型。

2015年,刘村在众多竞争者中脱颖而出,获得“全国文明村”荣誉称号,这块金字招牌让刘村人更加珍惜和谐的人居环境。“大家都说文明村称号来之不易,咱们得维护好这块金子招牌。”程子兰告诉记者,在如今的刘村,“文明”的概念早已不再局限在村内,慈善捐款、志愿服务、对口帮扶……文明理念已从星火成燎原之

势,辐射到刘村的周边村落。“从混乱落后到文明新风,我喜的是文明新理念走进了大家的心坎。”刘王志这样说。

喜看党建新面貌 前进之源动力不竭

“一个落后村庄想要发展,就一定得有人先吃亏、先付出。”从后进村到先进村,在刘村的发展历程上,“先吃亏、先付出”重担落在了村两委和党员的身上,而作为党支部书记,刘王志又是其中的“吃亏带头人”。(下转2版)

记者手记:在刘村采访,我们时时感动着,但我们最深的感悟,就是一句话:基层党组织强健是发展之基。刘村的幸福生活源于有个好带头人、有个好班子、有个好思路。基层治理好、产业兴旺得益于党组织的强健。党的建设一直贯穿于刘村发展历程。能量不会凭空产生,发展不是无根之木,以刘王志为代表的党员先富带后富,他们肯吃亏、重付出,建立了坚实的群众基础。落后村如何发展?刘村的发展无疑给我们提供了有益的探索和启示。

料,仅笔记就写了10多万字。在这期间,他做过录音员、做过珠宝推广,做过微信客服,涉及圈子越来越大,对网络的熟知度也越来越高。

正当陈召留雄心勃勃准备大干一场时,他的身体却越来越差,只能在家里休息。由于没有收入,家境贫寒,2017年被列入精准扶贫户。香城镇乡村振兴服务队驻陈岭村第一书记王安祥在入户调查时发现,陈召留小伙子扎实能干,还具备一定电脑操作技能,就主动和他对接,鼓励他战胜困难,利用自己一技之长脱贫致富。得知陈召留想涉足电商,王安祥就联系他去邹城参加电商培训,取得相关证书,初步具备了经营网店的资格和能力。另外为了鼓励陈召留,王安祥主动替他联系了邹城当地有名的残疾人创业者孟宏伟,让他去孟宏伟的电商公司进行实习。同样是残疾人,孟宏伟一步一个脚印开始经营电商,现在事业小成,这对陈召留

触动很大,他虚心向孟宏伟请教,更加坚定向电商发展的想法。

香城镇地处邹东山区,工业基础薄弱,但生态环境十分优越,特色农产品大枣、花生、地瓜品质佳,深受人们喜爱。这在陈召留眼里是丰厚的资源。在香城乡村振兴服务队的帮助下,陈召留开始涉足特色农产品网络销售,希望通过自己的努力,把家乡的特产推销出去,同时也实现自己的发家致富梦。

“我父亲是退役军人,从小就教我要勤劳本分,我一定会脚踏实地把这条路走好。”陈召留对于未来信心十足。永不服输的拼劲、韧劲让陈召留得到“爱神”眷顾。温州姑娘陈红被他的精神深深折服,不远千里赶来愿终身相随。这让陈召留的干劲更足了。今年大枣又大好,一定是个丰收年,相信陈召留的日子一定也像陈岭村的大枣一样红红火火,幸福甘甜。

培育践行社会主义核心价值观

陈召留:身残志坚不认输 电商创业有奔头

■本报记者 刘传伙
本报通讯员 王道智

香城镇陈岭村的红枣要熟了,每到这个季节,个大味甜的大枣都密密麻麻的挂满了枣树枝头,庭院内、小路边、沟渠旁,大大小小的枣树都被果实压得“摇摇欲坠”,整个村都充满了浓浓丰收的气息。每年这个时候陈召留就开始忙碌起来。

“大叔,给您修完电视,我得赶快回去,推广咱们的大枣,眼看着就要开始卖了。”在邻居大叔家,陈召留拖着那条不能弯曲的腿,边修理电视,边和他聊起了大枣销售问题。修完电视,陈召留艰难骑上特制的电动车,匆匆回到家里,开始码文案、做推广……

陈召留所在的邹城市香城镇是远近闻名的大枣之乡,所产大枣味甜肉多很受市场欢迎。陈召留从家中看出了商机,做起电商生意,现在推广得有声有色。

身残志坚不向命运低头。谈起自己的创业经历,陈召留貌似平静的话语里透着些许心酸。命运从一开始就给他开了一个玩笑。在他三四岁的时候,一个小伤口突然流血不止,经医院确诊为血友病。血友病是一种一组因遗传性凝血因子缺乏引起的出血性疾病,简单来说,出现小伤口出血很难凝结,出血不止。这个消息犹如晴天霹雳让整个陈家感觉陷入“万丈深渊”。不幸仍在继续。陈召留的腿在七八岁时开始节肢变形,不能正常走路,被确定为二级残疾。由于身体不方便不能爬楼梯,陈召留初中一年级没有读完就辍学了。在熟人介绍下,他在一家网吧做起了网管,开启了自学之路。打字、维修、熟悉各种软件,天性不服输的陈召留从最基本的电脑技能开始学习,同时开始在网络上通过贴吧、QQ等网络社交工具开始与外界交流,积累了一定人脉关系。同时他开始钻研各种学习资